

**ПРЕЗИДЕНТУ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПУТИНУ В. В.**

О необходимости возобновления
государственного контроля за обращением
строительных материалов и изделий

Уважаемый Владимир Владимирович!

С 1 июля 2021 г. отменен государственный надзор за обращением строительных материалов и изделий, который осуществлялся Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии.

Это произошло в результате вступления в действие новых редакций Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и Федерального закона от 11 июня 2021 г. № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

Таким образом, был «дан зеленый свет» для фальсифицированных радиаторов и конвекторов отопления, труб, цементов, низковольтного оборудования, и других используемых в строительстве материалов и изделий.

Обсудив на площадке международного форума «Антиконтрафакт – 2022» результаты более годовой работы на бесконтрольном рынке строительных материалов и изделий вынуждены констатировать, что объем обращаемой на рынке фальсифицированной и контрафактной продукции принял угрожающий масштаб.

По оценкам экспертов незаконно обирается на рынке не менее 25% строительной продукции. Т.е. размер прямого ежегодного ущерба около 2 трлн рублей и существенно больше косвенного ущерба экономики – преждевременный выход из строя объектов, аварии, пожары и другие чрезвычайные ситуации.

Сложившаяся ситуация за этот период дважды, в декабре 2021 года и июне 2022 года, обсуждалась на заседаниях Государственной комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции. По результатам заседания (протокол № 25 от 22 июня 2022 г.) Государственная комиссия поддерживает предложение Минстроя России о необходимости наделения Росстандарта полномочиями по контролю (надзору) за соблюдением требований в отношении строительных материалов и изделий на стадии выпуска и (или) обращения на рынке.

Единственным федеральным органом исполнительной власти, противодействующим этому решению является Минэкономразвития России, позиция которого базируется на необходимости реализации задач «регуляторной гильотины». «Регуляторная гильотина» преследует очень важную цель – снятие чрезмерной нагрузки на бизнес, только в данном случае нагрузка снимается с недобросовестного бизнеса, а честный бизнес ставится на грань исчезновения.

Минпромторгом России подготовлен законопроект по внесению изменений в ФЗ № 184 «О техническом регулировании», который предусматривает возможность

Правительству Российской Федерации определить уполномоченный орган, осуществляющий государственный надзор за обращением строительных материалов и изделий.

Деловое сообщество, в лице ведущих общественных объединений, поддерживает данный законопроект и выступает за скорейшее введение полноценного государственного надзора за обращением строительных материалов и изделий, а также считает необходимым в данном законопроекте предусмотреть закрепление четкой формулировки фальсифицированной промышленной продукции.

Это особенно важно сделать именно сейчас, когда начинается полномасштабные работы по восстановлению экономик новых российских территорий. Нельзя допустить, чтобы фальсификат хлынул на стройки этих регионов. Это может стать очень дорогим «удовольствием»!

Уважаемый Владимир Владимирович, от имени всех добросовестных производителей строительных материалов и изделий, обращаемся к Вам с просьбой дать поручение Правительству Российской Федерации о незамедлительном определении уполномоченного органа государственного надзора за соблюдением требований в отношении строительных материалов и изделий на стадии выпуска и (или) обращения на рынке.

С глубоким уважением,

Президент международной
ассоциации «Антиконрафакт»

Аслаханов А.А.

Генеральный директор
Евразийской ассоциации рынка
отопительных систем
«ЕВРАПОС»

Прудников И.Л.

Генеральный директор
Ассоциации «Электрокабель»

Сахарова Н.В.

Генеральный директор
Ассоциации производителей
трубопроводных систем

Ткаченко В.С.